



REV MATISMUS

otlačeníny, bolesti zubů, popáleniny, Neuralgi, podvrknutiny, vymknutiny, oznoheniny, píchání v boku, bolesti v zádech.



prsním, plicním, Om a hrtanovým.

Jen v původním balíčku.

Cena 25 centů

Dra. Peterse HOBOKO

Jest pokládán za jeden z nejlepších léků této doby. On čistí krev, obnovuje sílu...

Dr. Peter Fahrney, čísle 12-114 S. Hoyno Av., Chicago, Ill.

nejlepší lékárna

V CRETE, NEB.,

lékárna

F. NEDELY.

Pravé čerstvé a čisté léky se pouze St. Codávají. Recepty připravovány jsou A důkladnou pečlivostí, zkušeným lé-

Všechna česká léčiva jsou na skladě.

Ceny co nejnižší.

R. BOHUSL. MALOCH

česky lékař zvolen Cleve... dobré mzdy, va... člověk bude kupov.

Podpora českého umění v Americe.

Ze pokračujeme, že Čechové američtí vzor té neustálé houbě za dollarem přese někdy ještě tolik času mají, aby vzpomněli i krásofuk a lechtotofuk podniků ve vlasti staré již často se osvědčilo. My mimo podpory Ústřední Matice v Čechách, tedy školství českého, podporujeme i české umění, ne si- ce tou měrou, jakž by se díti mělo, aach mnohými jednotlivci díti mo- hlo, tož přece jen potěšimo se, na- blízko-li na příklad v seznam Krasoumné Jednoty pro Čechy, kdež sledáme se a mnohým jmé- nem Čecha amerického, ano v loni vylosovaný obraz Dostkře, pře- krásné to dílo umělců českého bylo vylosováno a připadlo Čechu ameri- ckému. Obraz ten našel se v Chicago a to náhodou v rukou mu- že, jenž doveze si krásného díla v- štít.

Také letos Krasoumná Jednota v Praze vylosovala mnohé obrazy a díla umělecká, udělujte mimo to členům svým skvělost reprodukcce významnějších děl uměleckých. Kdo má smysl pro krásu a umění dovede činnost Jednoty ovšem v tomto směru jak náležitě oceniti. Ty pak, již jsou členy této Jedno- ty bude zajímat, že vylosován d- to se letos spůsobem slavnostním a sice, dne 29. listopadu. Výsledek prozatím ještě nám tu znám není, neboť si však jest jakýkoliv, tož dlužno podotknouti, že slosování t- kálo se pouze děl určených čle- nům jmenované Jednoty. Do výše udané doby byly veškeré věci ve- řejně vystaveny v Rudolfině a tu se teprve ukázalo co vlastně tyto č- ská Jednota Krasoumná letos čle- nům svým poskytne. Nevyjímá se pěkně, když v nynějším zápase po- litickém, zápase Čechů s Němci o každou píď půdy domácí, o každý sebe menší ústupek národní, dává se českou Jednotou přednost prac- em a dílům německým. Jest sice pravda, že umění rezná národnosti, avšak tam kde herci z národní ka- pličky, divadla národem českým zbudovaného v dobu jeho jubilea bratřičkují se s německými herci německého divadla v Praze, v době kdy národ prodělává nejtěžší boj s krutým a odivkým nepřitelem svým Němcem — tam třeba hájiti každou píď a dlužno tedy i v prvé řadě z českých peněz i české umění podporovati, máli býti Jednota skutečně Krasoumnou Jednotou č- skou. Členové její v Americe "musí znáti úplnou pravdu, pakli ta pravda ve vlasti se nepoví úplně. Jisto jest, že platí a podporují jed- notu s tím úmyslem, že aspoň umě- ní českému dostane se právem uznání většího. Následujef však poučuje nás o jiném. Premie spolku na běžet rok jest: obraz A Jakeschův, který před dvěma lety na výstavě jubilejní se tak líbil, jest ve velmi zdařilé barvotiskové reprodukcí.

Avšak Jednota zakoupila dále dle svých stanov pro hlavní své výhry slušný počet uměleckých děl, většinou v poslední umělecké vý- stavě Rudolfinské vystavených. D- rácef umělo zastoupeni jsou asi po- ovinou čísel, tak četli jsme aspoň Doubu, Jansu, Špilara, Bal- šánka, Javůrka, Ehrlerovu, Ham- peise, arch. Sochora, Páňonského a Rexe a Kirniga. Další výhry se- stávají dílem z pěkných barvotisků většinou berlínských, světlotisků, mědirytin a fotografur mnichov- ských, berlínských a také něco málo vídenského zboží a asi 4 "Prachtwerků", tak: Meisterwerke der Chromographie, Bunte Welt (z Hamburka), Max Album (z Mni- chova), Radiierungen des Radier- vereines in Weimar, K und K von Rex (z Prahy), Album der photo- graphischen Union in München, Hugo Kaufman's Album (z Mni- chova), Hinter den Kulissen (z Hamburka), Spitzweg Sammlung (z Mnichova). — Není tu ani je-

dině věci české; podobně to ovšem nic neznamená, ale vzbuzuje to ne- dobrý pocit. Dozajista, že si Jed- nota myslila, že Pirnerova Demo- nova láska, Alenkovy lunety z Nár. divadla a jiné věci jsou vesměs rozsebrány, jinak by je byl spolek pro podporu domácího umění a struktivistický ve výše jmenovanou sbírku jistě zařadil. — Avšak tak se a nás utrápkává pověry roz- umělo: plať a buď stichu; stará pravda, že nemáme dosti energie k obhájení rovnoprávnosti v takové součinnosti. Než, když již spolek pro povzbuzení domácího umění a utrápkavícký chce státi, jak se H- ká, na tom vysokém věnováním stanovisku, pak ať nás nekrmí a do českých domácností nestrká je- německá díla, neboť bře se s fran- couzského, anglického, ruského atd. umění výtvarného, co dle váhy jim přelouf, či snad jsou i ty věci pod- zřevní? Ze slovanských děl na- lezli jsme v seznamu jen tři repro- dukce dle Mařáka, dva listy dle Matejky, jeden dle Branda a jeden dle Jasiňského. Práského půvo- du je jen kniha: K und K von Rex — s německým textem. — Možná, že si spolek myslí, že by vřhrou s českým textem se Němci urazili. Tak jedná se v Praze, té zlaté slo- vanské Praze a na nás Čechosameri- čanech, již rádi vše dobré a krásné podporujeme, laďá se vše a vše, pořádek nejsme ještě sami s sebou a tím svým uvědoměním národním spokojeni. Za také vzory vlastne- cké činnosti i zde bychom se po- děkovali.

Kalifornská výstava. S novým rokem zahájena bude v Kalifornii stře lozimní výstava, kte- ráž bude většího rozměru a důleži- tosti, než snal bylo původně podniká- telů zamýšleno. Když vznikla my- šlénka tato, mělo se za to, že třicet budov úplně postačí ku provedení záměru, však přihlášky množily se takovou měrou, že bylo nutno zříd- ti budov 75. Tak jako výstava Chi- cagská, tak i tato může honositi se, že přípravy k ní provedeny v době neuvěřitelně krátké, neboť myšlén- ka vznikla teprve leta minulého a přece již přípravy pokročily tak, že bude moci být v čas zahájena. Doba k odbývání výstavy jest dobře včlena, neboť zimní dobou jest každoročně značný nával ná- vštěvníků na Pacifické pobřeží, je- hož příjemné a mírné období tou dobou jest světoznámé. Výstava příláka ovšem statisíce návštěvníků jiných do San Francisco, nejen z vý- chodu nýbrž z celého pobřeží Paci- ficického. Výstavní budovy zřízeny byly v rozkošném, úpravném a objemném Golden Gate parku, na prostranství 160 akrů. Historická "zlatá brána", vjezd to do velkého přístavu San Franciského, tak jakož i panorama města a zálivu, bude viděti a vyso- ké věže na výstavišti zřízené. Nej- větší budovou bude budova průmy- slová, kteráž má 460 střevefů délky a 237 šířky. Nad ní vznášá se ko- pale 100 střevefů vysoká. Ne mno- ho menší jsou budovy strojnická, zahradnická a umění. Nejnáklad- nější budovou bude administrativní, kteráž měla pouze 70 střevefů do- četverce, ale bude míti věž sto střeve- fů vysokou. Mezi zajímavostmi bude budova lovecká, kteráž bude shromaždištěm všech sportů. Též bude tu zlatodol, v němž znázorněny budou všechny spůsoby dolování, elektrická věž a e- lektrické divadlo, v němž veškeré mo- žné účinky elektriny bude lze viděti. Mnohé zajímavosti z Midway Plai- sance, jakož i znázornění života všech národů a lidstva na různých stupních civilizace se tu nalezá. Ani mezinárodní závody tělocvičné nebudou chyběti. Jednou ze zají- mavostí bude vodní zvířinec, totiž, různí ssavci mořští a vodní, jako tu- leni, lvouni, mořští tygři atd.

Mnozí a vystavovateli Chicag- ských, zemena zahraniční, účastní se této výstavy vřběrem nejlepších předmětů. Jeť měli ve výstavě Ko- lumbická. Mimo to některé země, jako ku příkladu Itálie, budou míti výstavu hojnější v San Francisku, než v Chicagu. Vřbuc v každém ohledu očekává se, že výstava v San Franciscu bude nanejvýše zájma- vou.

Z amerického jihu.

Harbor View, Fla. — Ct. redakce! Čta všechny ty dopisy v Pok. Záp. z Oklahomy a Cherokee Strips o oza- sování a zabírání tamějších pozemků a o všech těch utrpeních a trampa- ch, které musí každý snáti, ne-li kousek toho pozemku obdržel a pak ještě za něj zaplatit, přicházím k ná- hledu, že jsou to pozemky drahé, velmi drahé. Možné dost, že někte- ré jsou pěkné a úrodné, však kolik pak se českých osadníků podobné pozemky obdrží? Dojista velmi málo který.

Vřak pud Čechů a to obvrážděný jest kousek pozemku vlastnit za ka- loun cenu, neb jen při vzdělávání toho se Čech cítí doma, jen tak se cítí býti svým vlastním pánem, jen tam při dýchání volného vzduchu se cítí býti na svobodě.

Před lety se hrnuli Češi do Ne- brasky, pak do obou Dakot, vřak šdyž i tam zásoby byly vyčerpány, hledal Čech domovy jiné, ve Virgi- nii a Arkansasu, pak opět do Okla- homy, dále konány výlety do Texas a nyní jest řada na tom osudném Cherokee Strips. Jak mnohý as- sklámán a roztrpčen se vrací!

Vřak jedná věc jest při tom pře- pozoruhodná a ta jest, že čím dále tím více se Čechové blížeji k jihu, přicházejí k náhledu, že jih pře- jen poskytuje příčinlivým osadní- kům lepších výhod, nežli sever a mají pravdu. Co jen se osadník ve- státech severních celé to léto nalo- potf, co se naběhá a nadře, aby ten- holý život přes zimu zachoval. Co jest starostí, aby ten dobytek, jest li jaký vlastní, přes zimu opatřil. Co se uspává děr okolo chlěvů, co kr- mení jest zde vyplýváno přes tu zimu, co paliva se zde upotřebí, jaká zde výloha na šatstvo zimní, co dupání nohama a obánění rukou a foukání do hrstí, aby prsty ne- omrzly!

A toto vše může býti, ne-li dokon- ce obejito, tedy aspoň velmi zmřně- no. Vezmem za příklad státu Texas a Nebrasku. Texanorá v pro- sinci a i v lednu, jemu téměř celo- ročně jest počasí příznivé ku polní práci, on zde krmiva uspořf, co on na šatstvu a palivu? Kdy jest se vše v poli zelená, ubohý Nebrascán sedí u kamen a zívá, neb možno-li pro led, skrze okno na tu zimní slotu se dívá. Nebrascán při- těch nejlepších a jemu nejpříznivěj- ších podzimních dobách, sotva tak do polovice listopadu do pole může, leda při vydlování kukuřice a pak jak ten mlupevání v doupetí až do března při kamnech vytrvati musf. Pohleďme ale dále. Jest-li pak také ten Nebrascán neb Dakočan, pomě- ně více za své plodiny obdrží, nežli ten Texan, aby za své nucené za- hálení částečně aspoň byl odměněn? Ba ne. Naopak, on musf vše lac- něji prodat, nežli farmer jižní. On má méně tržnic: plodin ku pěstová- ní nežli jiban; on musf všechny své plodiny a dobytek dále do trhu po- sřlat a tedy i více od dovozu platit, nežli farmer jižní. Běru za příklad tyto dva státy, jelikož ze států již- ních jest Texas nejvíce Čechy oby- dlen a Nebrasku, dle mého mřaění ze severních.

Vřak já nemám na mysli tento- krátě vypisovat výhody neb nehody jak státu Texas, tak i Nebrasky, n- brž chci se pochlubit jenom se stá-

tem ve kterém bydlím, s Flori- Jit před dvěma roky, kdy pop- jsem se do této krajiny přest- jsem si uměnil, že na vše se patř- budu přepřávkvat, co by někdy ni- mu bylo ku prospěchu, budu bud pozorovat a ze svých vlastních č- leností čerpat, abych někdy líz obomestru přiblížil Florida a výhody mohf popsat. Nejprve se asi každý ptal, což není vám v létě horko? Tedy proto není klima popřá.

Malý Lord Fauntleroy

byl hezkým dítětem, měl však jednu- neboť jeho oblíben byl pokryt pupinky, dodeček mu koupil láhev Hallerovy Sare a byl výsledkem tak potěšen, že si koupil pro sebe a vytláčil si reumatism.

Letní období, počínaje polov- na až do polovice srpna, jsou d- vá a parná. Teploměr vystu- téměř každý den do 80 st. F. a- ku z hodině odp., kdy se pak obloze ukážou malé mráčky, k- takměř v okamžiku jsou nad n- několkrát v nich zabouřf a již- jen se leje. To trvá tak 15 m- až i půl hodiny a jest po dešti, kdy i dva až i tři podobné č- přijdou, za půl hodiny na to- jest opět pěkné sucho. Vřak- ochladí a pěkný chlědek trvá- noci. Co mě nejvíce bylo při- sem přehledu divně jest, že p- které dopoledne trvá, docela p- na člověka údivuje, ne-li i- dny na severu. Tam, jest-li- den parný, jest parno vřade; koliv se člověk obrátí, vřade va- horký až k zalknutí, nosí parné- člověk nemůže pro parno spát; dobře pamatují, kdy v Iowě- bydlěl, jak jsem z domu na- mařtail vřelad, abych aspoň v- vřeterku zachytil, odtud opět n- senného- stohu, konččně na v- nem naložený, vřak marně; to stejné parno. Zře vřak jest- vř opak. Jakmile člověk v- do stínu, buď stromů, neb pod- obu, již jak by stál, chladný vř- ihned tvář ovřá a osvěžuje. Co- bydlím tak jen asi 5krátě pam- kdy teploměr vystoupil na 95- ve stínu.

V létě se zde málo práce v- vá. Jest to doba odpočinku- prav na budoucí chladnější- tedy doba zimy. Jarní doba- zde tedy nastává začátkem- zářf; pole a zahrady se počf- plevelé přes našf zimní dobu v- lého očistovat, vše se opět- stromy profezávají a čistf. P- kem zářf nám počfna chladněj- časf, až do měsíce února. chladnější den co zde za mř- bytu pamatují, klesl teploměr- st. F. též se někdy i slabý sedý- zřk dostavf, který misty cit- zeleniny, jako jsou okurky, n- to- je, přípáfi. Podobná chla- se obyčejně přřizene v pod- šfho větru a jest to oby- dohra nějakého vašeho- Ta trvá dva neb tři dny by- jen někdy, výše zmřněný.

Kupujte jen pravé Nezerony Na každém musf býti jméno- no jinak lék není pravým.

Novým odběratelů

Kteří se na rok předplatí na t- ník Pokrok Západu s knihovnou- rickou (\$3.00) obdrží mimo ob- premie též všechny sešity n- knihovně vycházejícího velepot- románu "Za čest otcovu", kte- sešitem 30. roč. VI. vycházeti- co dodatečnou premii zdarma- jenž nyní se na rok předplatí, mimo to kvitování až do nově- 1885 a obdrží tedy všechna čísla- nového roku zdarma.

Za patnáct centů balíček

Poslete 15 centů v kolkác- "General Passenger Agent- Burlington Route", Omaha, vř- zpáteční poštu obdržíte bal- lepších hraecch karet. Letosp- rek jest pěknější než kdykoliv- 33x5